

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ الرَّحْمٰنِ يُؤْتِيْهِ مِمَّنْ يَشَاءُ  
عَنۡدَ اَنۡ يَّخْتَارَ كَثٰثًا مَّحٰمًا مَّحۡمُوۡدًا

۶۵۲

روزنامہ

پندرہ روزہ

۱۶ ذیقعدہ ۱۳۶۵ھ

ربوہ

فیجر چرام

# الفضل

جلد ۲۵ نمبر ۲۶ احسان ہفتہ ۱۳۶۵ھ جون ۱۹۵۶ء نمبر ۱۳۸

## سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالثیؑ کی ربوہ میں تشریف آوری

ربوہ ۲۵ جون - سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالثیؑ ایذہ اللہ تعالیٰ بقدر العزیز کل صبح مری سے ربوہ تشریف لائے۔ اپنی بیت میں سے سیدہ ام مبینہ صاحبہ سیدہ جہر آپا صاحبہ صاحبہ حاجزادی امرا المؤمنین محکم اور نوریہ صاحبہ زادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب بھی حضور کے ہمراہ تشریف لائے ہیں۔ علاوہ انہیں خدام میں سے محترم ڈاکٹر شمیمت اشرف خان صاحب اور کپٹن محمد حسین صاحب چیمبر افیسر حفاظت بھی حضور کی محبت میں ربوہ آئے ہیں۔ حضور ایذہ اللہ تعالیٰ کی محبت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر سے کہ۔

دارہ میں دلزدہ ہے

اجاب کرام حضور ایذہ اللہ تعالیٰ کی صحت و سلامتی اور درازی عمر کے لئے خاص توجہ اور اصلاح سے دعا میں جاری رکھیں:

## ۲- اخبار احمدیہ

ربوہ ۲۵ جون - حضرت مرزا بشیر احمد صاحب سڈنہ الحالی کو کل دوپہر کے وقت پھر حرارت ہو گئی تھی۔ اور کمزوری محسوس ہوتی رہی۔ آج اخصیانی تکلیف بھی بچھڑا ہے۔ اجاب حضرت میں صاحب موصوفت کی صحت کاملہ دعا جملہ لئے التماس سے دعا میں جاری رکھیں:

## گل و سرور و سمن لہر لہر ہے میں

جو چھو کر کوہ مری کو آئیے ہیں  
وہ بادل جتیں برسا رہے ہیں  
ہے کس رشک خضر کی آمد آمد  
کہ آب زندگی چھڑکارے ہیں  
وہ یوں لائے ہیں ربوہ میں کہ جیسے  
جلو میں جوئے کو خرا لہے ہیں

میساجی نقض بادِ صبا ہے  
گل و سرور و سمن لہر لہر ہے میں  
خرد دوست جنوں تو میرا صرہی  
خرد کے تار الجھتے جا رہے ہیں

## روس عرب ملکوں کے تمام جائز مطالبات کی حمایت کرے گا

### حکومت شام کے اعلیٰ احکام سے ملاقات کے بعد روسی وزیر خارجہ مسٹر شمیلاف کا اعلان

دمشق ۲۵ جون - روس نے شام اور دوسرے عرب ملکوں کے جائز اور منصفانہ مطالبوں کی حمایت کرنے کا وعدہ کیا ہے۔ اس امر کا اظہار کئی اخبارات میں روسی وزیر خارجہ مسٹر شمیلاف نے حکومت شام کے اعلیٰ حکام کے ساتھ تبادلہ خیالات کرنے کے بعد کیا۔ یہ مذاکرات کل بھار شامی دفتر خارجہ میں پارٹنر شیک جاری رہے۔ شام کی حکومت کی طرف سے حکومت شام کے وزیر اعظم اور وزیر خارجہ نے شرکت کی۔

## دولت شترکہ میں نئے ممبروں کی شمولیت کا سوال

لندن ۲۵ جون - خبر دارناخ کا چنا ہے کہ دولت شترکہ کے وزراء اعظم کی کانفرنس میں جو بدھ سے پہلے شروع ہو رہی ہے دولت شترکہ میں نئے ممبروں کی شمولیت کا سوال بھی زیر بحث آئے گا جنوری ۱۹۵۵ء کے بعد سے کہ جب دولت شترکہ کے وزراء اعظم کا گروپ شترکہ اجلاس ہوا تھا برطانیہ کے بہت سے نوآبادیاتی علاقوں نے خود فتاری کی طرف توجہ دیا ہے۔

وہ اب دولت شترکہ میں باقاعدہ رکن کی حیثیت سے شریک ہو سکتے ہیں۔ ان میں ٹائیوان، نیڈرلینڈ اور گولڈ کوسٹ بھی شامل ہیں۔ دولت شترکہ کے اس وقت سینئر لیڈر لوہاکو شترکہ ہے برطانیہ آسٹریلیا اور نیڈرلینڈز جنونی افریقہ، ہندوستان یا کتان، بھارت اور بھارتیہ ایشیا اور نیپال، نیڈرلینڈز اور کراچی گز کیپٹرا

کراچی ۲۵ جون - گزشتہ سال پاکستان میں ۲ ارب ۵۰ کروڑ گز کیپٹرا پکڑا گیا تھا۔ یہ مقدار ایک سال قبل کی مقدار سے دس کروڑ ۴۰ لاکھ گز زیادہ ہے اسی طرح سویت کی تیاری میں بھی ۸۰ ہزار پونڈ کا اضافہ ہوا ہے۔

۴۴ اور رات گئے تک مطلع اور آلود رہا۔ جن کی دوسرے موسم خوشگوار ہو گی۔

شام کی طرف سے مسٹر شمیلاف کے اجازت میں وہی گئی تھی۔ انہوں نے شامی صدر جناب شکری القوتی بلورود کے اعلیٰ احکام کو بتایا کہ میرے دور سے کہ ہرگز یہ مقصد نہیں ہے کہ میں خود عرب ملکوں کے درمیان یا عرب ممالک اور مغربی اقوام کے درمیان مخالفت اور اشتقاق کا بیج بولوں انہوں نے کہا تاجر روس نے اس بات پر اطمینان کرا سنا لیا ہے کہ شام نے کسی پارلیمانہ بلاک میں شامل ہونے کا فیصلہ کیا ہے:

## گرنل ناصر مصر کے پہلے آئینی صدر منتخب ہو گئے

قاہرہ ۲۵ جون - گرنل جمال عبدالناصر مصر کے پہلے آئینی صدر منتخب ہوئے ہیں۔ آئینہ ماہ کی ۲۴ تاریخ سے اپنا نیا عہدہ سنبھال لیں گے۔ آئین کی دوسرے وہ چھ سال تک اس عہدے پر فائز رہیں گے اور اگر کسی صدر کی طرح کا بینہ کی مدد سے صحت کے انتہائی امور سرانجام دیں گے۔ اس صدر کے انتخاب کے علاوہ مصری عوام نے نئے آئین کی منظوری کے لئے بھی ووٹ ڈالے۔ صدر کو ۹۸ فیصد اور نئے آئین کی حمایت میں ۹۶ فیصد ووٹ ڈالے گئے۔ گرنل ناصر صدارت انتخاب کے واہد امیدوار



# جماعت کے نوجوان دعاؤں میں تشغف پیدا کریں

## تقوے اور دعائیں روحانیت کی جان ہیں۔

— رقم فرمودہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی —

ایہ اللہ تعالیٰ کا ایک آوازہ خطبہ نظر سے لڑا۔ یہ خطبہ حضور سے یکم جون کو مری میں دیا تھا۔ اور اس میں بعینہ وہی مضمون بیان کیا گیا ہے جس کے متعلق میرا یہی بیماری میں سوچتا رہا ہوں۔ دوستوں کو چاہیے کہ اس خطبہ کو بڑی توجہ کے ساتھ پڑھیں۔ اور اسے تمام احمدی مسجد پر جمعہ کے خطبہ کے طور پر سنایا جائے۔ اور جماعت کو اس کے مفاد میں کی طرف بار بار توجہ دلانی جائے اور کثرت تکرار کے ذریعہ اسے احمدی نوجوانوں کے دلوں میں اس طرح راسخ کر دیا جائے۔ کہ وہ گویا ان کے جسم کا حصہ بن جائے۔ اور ایک مبارک بیج کے طور پر ان کے دل و دماغ میں بیٹھا جائے۔

درہل گو اسلام کے احکام میں نیکوئیوں پر مگر دعائیت کا خلاصہ دعاؤں میں آجاتا ہے ایک تقوے اللہ اور دوسرے دعاؤں میں تشغف تقوے گویا ذاتی پاکیزگی اور طہارت کے لئے بطور چڑھ کے ہے۔ اور دعاؤں کی عادت اور دعاؤں پر تشغف خدا کے ساتھ ذاتی تعلق کا بنیادی ستون ہے۔ نماز روزہ۔ زکوٰۃ وغیرہ بے شک

سب اعلیٰ درجہ کے نیک اعمال ہیں۔ مگر یہی کی جڑ ہے تقوے ہے۔ جو گویا اعمال کے ظاہری جسم کے مقابل پر روح کا حکم رکھتی ہے۔ اسی لئے خدا تعالیٰ نے تقوے کا صدر مقام دل کو قرار دیا ہے۔ خیرا کہ فرمایا ذالمان من تقوی القلوب اور اسی کی تشریح میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں۔

مراک میسگی کی جڑ ہے یہ اقلابے اگر یہ جڑ پھری سب کچھ رہنے نماز روزہ وغیرہ میں عادت اور ریا اور نمائش کا ذیل ہو سکتا ہے۔ مگر تقوے کی روح جو دل کی گہرائیوں میں جا کر رہتی ہے۔ وہ عادت اور ریا سے لازماً پاک رہتی ہے۔ دراصل وہ ایک خالص ظاہر و مظهر جو رہے جو دل میں پیدا ہوتا اور پھر اسے اعجازاً پھیل جاتا ہے۔ میں نے کئی آدمیوں کو دیکھا ہے جو نظماً نماز روزہ کے باوجود نظر سے رہتے مگر ان میں تقوے کی روح مفقود ہوتی ہے۔ ان کا جسم بند رہتا ہے۔ صفت دکھائی دیتا ہے۔ مگر ان کے دل میں جہنم کے داغوں نے غلبہ پا کر اس کی اعلیٰ صفت کو خاک میں ملا دیا ہے۔ وہ ذرا ذرا اسی بات پر ناجائز باتوں کی طرف اس طرح پھلتے ہیں۔ جس طرح ایک گدھ کسی

ازرا الصلا صاحب کو تاکہ کی کہ وہ اپنے مضامین اور تقریروں میں بھی اس کا خیال رکھیں۔ تا جماعت کی صفت دوم صفت اول کی قائم مقام بننے کے لئے تیار ہو سکے۔ اور خاص عبادت گزاروں اور دعاؤں اور اصحاب تشغف و الہام کا سلسلہ جماعت میں تاقیامت جاری ہے اور اگر کم نہیں تو کم از کم ایک طبقہ ہی اس مبارک مقام پر فائز رہ کر جماعت میں روحانی زندگی کے چمکتے ہوئے آئنا قائم رکھے۔

میں ان خیالات میں متفرق تھا۔ کہ اچانک الفضل کی اشاعت مورخہ ۲۲ جون ۱۳۹۷ء میں حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام نے

وہ اپنے اندر تقوے اللہ اور دعاؤں کی عادت پیدا کر کے گزرنے والے صحابہ کی جگہ لینے کی کوشش کریں۔ تا جماعت میں کوئی خلا نہ پیدا ہوئے۔ پائے اور جماعت کو قدم ہر آن ترقی کی لذت اٹھتا چلا جائے اور جماعت کی روحانیت ہمیشہ اعلیٰ مقام پر قائم رہے۔ چنانچہ اپنے اس خیال کی غیبی تحریک کے ماتحت میں نے مسجد مبارک ربوہ کے امام صاحب کو بس ایک دن تحریر کیا۔ کہ وہ اسکے متعلق حمد میں خطبہ دیں۔ اور جماعت کے نوجوانوں میں تقوے اللہ اور دعاؤں کی عادت پیدا کرنے کی طرف توجہ دلائیں۔ اور اس مقدمے میں مولیٰ

میں اپنی اسی بیماری میں کئی دفعہ سوچتا رہا ہوں کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے پرانے صحابہ اب منت حال حال رہ گئے ہیں اللہ تعالیٰ ان مبارک سبتوں کی زندگی میں برکت دے۔ اور انہیں تادیر جماعت میں سلامت رکھے۔ بہر حال خدا تعالیٰ کے اہل قلوب تشغف و قدر کے ماتحت یہ چند نفس اب گویا چراغ سحری کے حکم میں ہیں جنہیں کسی سمول سے سمولی بیماری یا سمول سے سمولی حادثہ کا دھکا اس عالم ارض سے عالم بالا کی طرف منتقل کر سکتا ہے۔ بے شک ایسے صحابہ کی تعداد ابھی کافی ہے۔ جنہوں نے اپنے سین کے زائے میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو دیکھا اور حضور کا کچھ کلام بھی سنا اور گو ان کا وجود بھی بہت قیمت ہے۔ لیکن اول تو یہ طبقہ بھی اب کم ہورہا ہے۔ اور پھر ان دوسرے درجہ کے صحابیوں کو ان السابقون الاولون صحابہ سے فی الجملہ کیا نسبت ہے جنہوں نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی لمبی صحبت کا ثمرت حاصل کیا۔ اور شب و روز حضور کے درمیں اور بائیں اور آگے اور پیچھے کھڑے ہو کر صحابہ اخی المؤمنین میں حصہ لیا۔ اور خدا تعالیٰ کے تازہ تازہ نازل ہونے کو بارش کے قطروں کی طرح نازل ہونے دیکھا۔ اور حضور کے متقابل میں وجود سے متصل ہو کر گویا خود بھی علی قدر مراتب متقابل میں وجود میں گئے اور خدا تعالیٰ نے انہیں دیئے صلحہ اور کثرت اور الہام کے ثمرت سے نوازا۔ اور ایک طرف انہیں دعاؤں پر تشغف عطا کیا اور دوسری طرف ان کی دعاؤں کو خاص تبولیت بخشی۔ و ذالمان فضل اللہ یوتیبا من یشاء و اللہ ذو فضل عظیم۔

الغرض میں اپنی موجودہ بیماری میں ان باتوں کے متعلق کافی سوچتا رہا۔ اور میں نے آمادہ کیا کہ مجھ میں کچھ طاقت کے لئے جماعت کے نوجوانوں میں تحریک کر دوں۔ کہ

### ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام

## بجز کمال جوہر تقوے کے صرف علم رسمی کی انکھ کسی کام نہیں آتی۔

”اگر کسی انسان میں تقوے موجود نہ ہو۔ تو اگرچہ وہ تہذیب و کتابوں سے لدا ہوا ہو کہ جس قدر ریل گاڑی میں لکڑی دھیرہ لدی ہوتی ہوتی ہے تب بھی وہ کتابیں بغیر تقوے کے اس کو کچھ مفید نہیں ہو سکتیں۔ جیسا کہ یہودیوں میں بہت سے علماء ایسے تھے کہ قرابت کی آیت آیت ان کو حفظ کی طرح تھی۔ لیکن چونکہ ان میں تقوے نہیں تھا۔ اس لئے خدا تعالیٰ نے قرآن کریم میں ان کا نام حلحائے ربانی نہیں رکھا۔ بلکہ ان کو اس لائق بھی قرار نہیں دیا۔ کہ انسان کے نام سے موسوم کئے جائیں۔ غرض بجز کمال جوہر تقوے کے صرف علم رسمی کی آنکھ کسی کام نہیں آتی۔ آج کل اکثر لوگوں کی آنکھوں پر جس قدر تاریکی و بطنی دیدگمانی چھائی ہے اگر غور کر کے دیکھا جائے۔ تو اس کا باعث بجز ترک تقوے اور کوئی چیز نہیں۔“

(الحکمہ ۲۲ جنوری ۱۳۹۷ء)



اور اس میں بعض اوقات ٹوکے کا سامان بھی پیدا ہو جاتا ہے۔ اسے چونکہ ٹوکے کی شکل میں دعوے کے جس میں ڈال دے اور کسی سچی خواب آنے یا سچا اہام ہونے پر ہرگز ٹوکے سے کام نہ لو بلکہ انکساری کے ساتھ خدا کا شکر ادا کرو کہ اسے تمہیں اپنی ایک نعمت سے نوازا۔ دیکھو حضرت موسیٰؑ کے مقابل پر ٹوکے گرنے والے بلعمی باغود نے کس طرح ٹوکے کو کھانی کے ٹوکے بننے سے بچا۔ یہ جاگرا۔ پس مقام شکر بھی ہے۔ اور مقامِ حُزُن بھی۔

مذکورہ کلام یہ ہے کہ اسلامی روحانیت کا خلاصہ تقویٰ اور دعا ہے۔ یہ دونوں چیزیں روحانیت کی جان ہیں۔ ہماری جماعت کو عموماً اور ہمارے فوجیوں کو خصوصاً ان دونوں کی طرف خاص توجہ دینی چاہیے۔ وہ اپنے دل میں تقویٰ پیدا کریں جو ان کی درجہ اور اعمال ہمارے کی طرح ہے۔ اور وہ دعاؤں کی عادت ڈالیں۔ جو خدا کے ساتھ ذاتی تعلق پیدا کرنے کا ذریعہ ہے۔ اور اپنی دعاؤں میں ایسا سوز و گداز پیدا کریں اور خدا کے سامنے سچے سچے پیش کر سکیں اور انہیں قبول فرمادے اور وہ اس قسم کی شہادتیں دیکھیں اور انہیں دعاؤں کے سچے مصداق بن جائیں۔ اور پھر وہ اپنی اولاد کی بھی ایسے رنگ میں تربیت کریں کہ ان کے بعد وہ ایمان و تقویٰ کے حامل بنیں تا یہ سلسلہ قیامت تک چلتا چلا جائے اور جماعت کی روحانیت نہ صرف قائم رہے بلکہ اس کا پروردگار کا قدم پر پہلے قدم سے آگے آئے۔ اور ہر بار اکتفا چلا جائے جیسا کہ میں نے شروع میں بیان کیا ہے۔ اب حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے صحابہ کو بتاتے جاتے ہیں۔ اور بہت ہی غصہ سے کہتے ہیں کہ جو جرات کا حرف ہے کہ وہ آگے آ کر ان کی جگہ لیں۔ اور تقویٰ اور دعاؤں کی عادت میں اتنی ترقی کریں کہ صحابہ کی طرح خدا کے ناز و تہذیب و شرف کے مورد بن جائیں۔ ان کے کانوں میں خدا کی آواز گونجے اور ان کے ہوشوں میں خدا کا کلام نازل ہو اور ان کے قلوب، خدا کی رحمت اور اس کی محبت اور اس کی برکات کا گہوارہ بن جائیں۔ خدا کرے کہ ایسا کام ہمیں بے مضمون پیادگی کی حالت میں تکلیف کے ساتھ اپنے قلب سے کھائے خدا کرے کہ وہ تاثیر اور وہ مقبولیت حاصل ہو جو خدا کی طرف سے آتی ہے۔ اور جماعت کے فوجیوں میں ایسے نیک نمونے پیدا ہو جائیں۔ اور میرے سبھی شاگرد اور مخلصین کا موجب ہو۔ آمین یا دم الراجحی۔

# حکومتِ سپین کی طرف سے تبلیغِ اسلام کو روکنے کا اقدام

## آزادیِ ضمیر کے صریحاً منافی ہے

حکومتِ پاکستان کا فرض ہے کہ وہ اس اقدام کے خلاف سختی سے احتجاج کرے

مختلف مقامات کی احمدی جماعتوں کی قراردادیں

### ادکارہ

جماعت احمدیہ ادکارہ ضلع منٹگری کا ایک غیر معمولی اجلاس بد نماز جمعہ روز ۱۵ جون ۱۹۵۸ء کو زیر صدارت چودری غلام صاحب پرینڈنٹ جماعت احمدیہ ادکارہ منعقد ہوا۔ جس میں بالترتیب اسے یہ قراردادیں پیش ہوئی کہ:

- ۱۔ حکومتِ سپین نے اسلام کی تبلیغ روکنے کے لئے جو قدم اٹھایا ہے۔ جماعت احمدیہ کے نزدیک یہ آزادیِ ضمیر کے باطل خلاف ہے۔ اور ہمیں اقوام متحدہ کے مشورے کے سنائیے لہذا جماعت احمدیہ ادکارہ حکومتِ پاکستان پر زور درخاست کرتی ہے کہ وہ حکومتِ سپین کے پاس اس کی اس حرکت کے خلاف پر زور احتجاج کرے۔
- ۲۔ نیز حکومتِ پاکستان حکومتِ انگلستان کو دیکھ کر اور دوسری عیسائی حکومتوں سے بھی سزا لے کرے کہ وہ آزادیِ ضمیر کے خلاف اس کی حرکت کو روکے اور اس سے سزا لے کرے۔

### کوٹہ

حکومتِ سپین نے جماعت احمدیہ کے تبلیغِ اسلام متعینہ سپین پر پابندی عائد کر کے انہیں تبلیغِ اسلام سے روک دیا ہے۔ حکومتِ سپین کا یہ فیصلہ صدمہ آمیز اور غیر منصفانہ ہے۔ اور بنیادی انسانی حقوق کی خلاف ورزی ہے۔ عیسائی مشنریوں اور جہاں سپین کے مذہب

آزادی سے دیا کے اکثر ممالک میں عموماً اور اسلامی ممالک اور خود پاکستان میں خصوصاً اپنے قائم شدہ مشنوں کے ذریعہ اپنے مذہب کی تبلیغ کر رہے ہیں۔ ان حالات میں حکومتِ سپین جیسا عیسائی حکومت کا اپنے ملک میں اسلامی تبلیغ پر پابندی عائد کرنا نہایت غیر منصفانہ فعل ہے۔

ہم حکومتِ پاکستان کے گذارش کرتے ہیں کہ وہ حکومتِ سپین کے اس حکم کے خلاف احتجاج کرے۔ اور اس سے سزا لے کرے کہ وہ اپنے اس حکم کو واپس لے لے۔ نیز ہم حکومتِ پاکستان سے یہ بھی درخواست کرتے ہیں کہ وہ دوسرے ممالک خصوصاً امریکہ اور انگلستان کی حکومتوں سے جہاں کے مشنری پاکستان میں آزادی کے ساتھ اپنا کام کر رہے ہیں پر زور دیا جائے کہ وہ حکومتِ سپین پر زور دیں کہ وہ اس حکم کو منسوخ کرے اور تبلیغِ اسلام کی پوائنٹ جمیلٹی سرگرمیوں میں دوگلا پورا کرے۔

### دریاخان ضلع نواب شاہ

مورچہ ۱۰ جماعت احمدیہ دریاخان ضلع نور پور کا غیر معمولی اجلاس منعقد ہوا جس میں صدر جب ذیل ریپورٹیشن بالترتیب پیش ہوئے۔ حکومتِ سپین کی طرف سے تبلیغِ اسلام کو روکنے کا اقدام آزادیِ ضمیر کے سراسر منافی

منافی ہے۔ اسے جماعت احمدیہ دریاخان متفقہ طور پر حکومتِ پاکستان سے پر زور اپیل کرتی ہے کہ حکومتِ سپین سے اس اقدام کو واپس لینے کا پر زور مطالبہ کرے نیز دوسری حکومتوں سے احتجاج کرے کہ وہ زور دے کہ سپین کے اس قانون کو منسوخ کر دے۔

سیکرٹری جماعت احمدیہ دریاخان  
**محمد ننگ صدر**

۱۵ جون بروز جمعہ مجلس خدام الاحدیہ مختلف صدر کے زیر اہتمام جماعت احمدیہ مختلف صدر کا ایک غیر معمولی اجلاس منعقد ہوا۔ جس میں صدر جب ذیل قراردادیں منظور ہوئی۔

- ۱۔ حکومتِ سپین نے تبلیغِ اسلام پر جو پابندی عائد کی ہے۔ وہ آزادیِ ضمیر اور بین الاقوامی ذمہ داریوں کے منافی ہے۔ جماعت احمدیہ مختلف صدر اسلام آباد جماعت پاکستان سے پر زور اپیل کرتی ہے کہ وہ حکومتِ سپین سے اس غیر مناسب اقدام پر احتجاج کرے۔ نیز حکومتِ سپین پر یہ بھی زور دیا جائے کہ اگر اس نادر حکم کو واپس نہ لیا گیا۔ تو جو ابی کاروائی کے طور پر حکومتِ پاکستان عیسائی تبلیغ کو تبلیغ سے روکے پر مجبور ہوگی تاہم تقویٰ و تربیت مجلس خدام الاحدیہ

### درخواست گئے دعا

برسی دلدہ جب سے مستطی ہیں من کو صحت قلب کا دودہ برجاتا ہے۔ اجاب کردم ادم صابا کرام کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے کہ ان کو خدا تعالیٰ جلد از جلد شفا عطا کرے آمین کال الدین ابن نبوی دوشن لوزن امر مستطی ۲۔ خاکہ کی والدہ محترمہ چند دنوں سے بیمار ہیں۔ اجاب صحت کاملہ کے لئے دعا فرمائیں لطف الرحمن ناز دیوبند

### جامعہ احمدیہ میں تقریری مقابلہ

۱۶ جون کو جامعہ احمدیہ کی طرف سے ایک تقریری مقابلہ ہوا جس میں قاضی نعیم الدین صاحب اول۔ عبدالعزیز صاحب گجراتی دوم اور عبدالعزیز صاحب ملتان سوم آئے۔ قاضی نعیم الدین صاحب کو زخم کی طرف سے سال بدوں کا بہترین مقرر قرار دیا گیا۔ خان محمد علی نے غفر سیکرٹری زیم جامعہ احمدیہ دیوبند

### سچے دوست

سچے دوست اپنے دوستوں کا ہمیشہ بھلا چاہتے ہیں۔ اور خود تکلیف اٹھا کر بھی اپنے دوستوں کو فائدہ پہنچاتے ہیں۔

### اپ

اپنے کسی دوست کے نام اخبار الفضل کا روزانہ پرچہ یا خطبہ جاری کر دیا کرتی دوستی کا حق ادا کیجئے۔  
بلیجر الفضل

# زندہ نبی کون ہے؟

حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-  
 "حالانکہ اگر کوئی زندہ نبی ہے تو جہاں سے تمہارا کرم صلی اللہ علیہ وسلم آیا ہے۔ یعنی اکیس  
 نے جہاں اللہ ہی پر تائیں ملیں ہیں۔ اور جہاں سے پاس آنحضرت معلوم کی حیات کا ثبوت بھی موجود  
 ہے۔ کیونکہ زندہ نبی وہ ہے جس کے برکات اور فیوض ہمیشہ جاری ہوں۔ سو خدا تعالیٰ نے  
 مسلمانوں کو کبھی ضائع نہیں کیا۔ اور ہر صدی کے سر پر وہ ایسے آدمی بھیجا رہا ہے جو مناسب حال  
 اصلاح کرتے رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ تم نے جہاں یہ ذکر نازل کیا ہے اور ہم جہاں اس  
 کے محافظ ہیں۔ محافظت کا لفظ ہی دلالت کرتا ہے کہ مجدد پیدا ہوتے رہیں گے۔ جب ایک  
 صدی گزر جاتی ہے اور پہلی نسل اٹھ جاتی ہے اور پچھلے عالم حافظ ابوبابہ اندر ہمال  
 فوت ہو جاتے ہیں تو دین کو تازہ رکھنے کے لئے خدا تعالیٰ اپنی طرف سے نئے آدمی پیدا کرتا ہے  
 ہر پیدائی کے سر پر ایسے مجدد ہوتے رہتے ہیں غلطوں اور بدعاتوں اور سستیوں اور  
 اور غفلتوں کو ان کے ذریعہ سے دور کیا جاتا ہے۔ یہ خصوصیت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم  
 پر بھی کوئی ہے اور یہی آپ کی حیات پر دلالت کرتی ہے۔  
 آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی برکات کی تاثیر ایسی تھی کہ صحابہ نے جہاں سے اس کے  
 اور آج تک لوگ ان برکات سے فوٹس حاصل کر رہے ہیں۔ برکات اس کے حضرت یحییٰ  
 کی تاثیر کا یہ حال تھا کہ اس کے اپنے ایک شاگرد نے تیس روپے لے کر پکڑا دیا اور دوسرے  
 نے جو سب سے اول بڑا کار واری تھا مگر پرتین دفعہ لعنت اسے نازک دقت ہوئی۔  
 پھر یہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی تاثیر اور برکات اور قوت تفسیر کا نتیجہ ہے کہ قرآن شریف  
 کی اس قدر حفاظت ہوئی۔ ہر زمانہ میں ہر ملک میں ہزاروں لوگ قرآن شریف یاد کرتے ہیں  
 اور سنتے ہیں۔ برکات اس کے انجیل کا یہ نہیں تھا کہ کسی انجیل کون سی ہے اور جوئی  
 کونسی ہے؟  
 ناظر ارشاد اصلاح رومہ

# لہو لگا کر شہیدوں میں شامل ہو جائیں!

فرمایا:- "یاد رکھو! جنہوں نے آج کو تاجی کی ہوگی۔ جنہوں نے آج  
 اپنی قربانیوں میں لکڑی اور دستی دکھائی ہوگی۔ جنہوں نے آج وعدوں کو  
 پورا کرنے میں بے توجہی اور لاپرواہی دکھائی ہوگی ان کا کل ان کو اس نیکی  
 کے راستے سے اور زیادہ دور لے جانے والا ہوگا۔  
 پس میں جماعت کو توجہ دلاتا ہوں کہ گو سال کا زیادہ عرصہ گزر گیا ہے  
 مگر اب بھی لہو لگا کر شہیدوں میں شامل ہونے کا موقع ہے۔  
 اگر آپ نے اب تک چندہ تحریک جدید ادا نہیں کیا۔ تو اب سات  
 ماہ کا عرصہ فوٹم ہو رہا ہے حقوڑا سا عرصہ رہتا ہے۔ آپ کو دفتر آپ کے  
 دغلہ اور وصولی کی اطلاع کر چکا ہے۔ اور اخبار میں بھی بار بار  
 توجہ دلایا ہے۔ آپ اپنا اس سال کا دغلہ حضور کا مذکورہ بالا ارشاد  
 پڑھ کر ۳۱ جولائی سے قبل سو فی صدی پورا کریں!  
 (دیکھیں اس سال تحریک جدید رومہ)

## ریویو آف ریلیجنز (انگریزی)

حضرت مسیح موعود علیہ السلام رسالہ ریویو آف ریلیجنز کے متعلق ارشاد فرماتے ہیں کہ:-  
 "اگر اس رسالہ کی افادت کئے اس جماعت میں دس ہزار خریدار اردو یا  
 انگریزی کا پیدا ہو جائے تو ہر سالہ خاطر خواہ پچھلے گا اور میری دولت  
 میں اگر بیت کرنے وہی اپنی بیعت کی حقیقت پر قائم رہے کہ اس مادہ میں گوش  
 کریں تو اس قدر نفع دیکھ بہت نہیں بلکہ حاجت موجودہ کے اتھار کے لحاظ  
 سے یہ تعداد بہت کم ہے۔  
 سو اسے جماعت کے بچے غلطو! خدا تمہارے ساتھ ہو۔ تم اس کام کے  
 لئے بیعت کرو۔ خدا تعالیٰ آپ تمہارے دلوں میں اتھار کرے کہ یہی وقت  
 بیعت کا ہے۔ اب اس سے زیادہ کیا کھوں۔ خدا تعالیٰ لوگوں کو تو فیض لے  
 آمین تم آمین۔  
 دیکھو ریویو آف ریلیجنز ستمبر ۱۹۳۳ء  
 حضرت اندس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے آج سے نصف صدی پیشتر یہ مہارک کلمات  
 بیان فرمائے تھے۔ اس زمانہ کے لحاظ سے آج جماعت کی تعداد کئی گنے چڑھ چکی ہے۔ لہذا حضور  
 کا مندرجہ بالا ارشاد جماعت کے مخلصین کی خدمت میں پیش کرتے ہوئے گذارش کی جاتی ہے  
 کہ حضور علیہ السلام کے منائے مہارک کو پورا کرتے ہوئے (پادست آغا کثرت پڑھا میں اللہ  
 (۱) خود اس رسالہ کی خریداری قبول فرمائیں۔  
 (۲) غیر احمدی اور غیر مسلم دوستوں میں اس کے خریدار پیدا کرنے کی سعی فرمائیں۔  
 (۳) دنیا کے مختلف ملکوں کی لائبریریوں، سوسائٹیوں اور دنیا کی بڑی بڑی شخصیتوں  
 خاص طور پر مسٹر تین یورپ و امریکہ کو رسالہ منعت بچوانے کے لئے زیادہ سے زیادہ اعداد  
 فرمائیں۔  
 رسالہ کی سالانہ قیمت مبلغ دس روپے ہے۔ آپ بہت جلدی رقم  
 بیک وقت تسلیم کر لیں۔ جدید کو بھجوا کر رسالہ کی خریداری قبول فرمائیں یا غیر ملکی میں رسالہ جاری  
 کروانے کے لئے رقم بھجوا کر گھر بیٹھے تبلیغ اسلام میں حصہ لیں۔  
 (دیکھا، اقلہ تھک حد رومہ)

## درخواستہ دہا

- (۱) میرے بہنوئی محمد شریف صاحب ایک عرصہ سے بیمار ہیں۔ آجکل حالت بہت خراب ہے  
 احباب جماعت اور دوستان نادیمان سے عاجز اندر درخواست ہے کہ ان کی صحت کاملہ دہا  
 کئے دعا فرمائیں۔  
 عبدالغنی حوالی تنظیم الاسلام کالج ٹنگ شاہ رومہ
- (۲) میرے خرفران بہادر غلام محمد صاحب آٹھ مکتب جو کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام  
 کے پوانے صحابی ہیں مجھ پر ہر روز تاثیرات کثیرا کثیرا ہوتی ہیں۔ آپ کا وجود جماعت کے لئے نہایت  
 با برکت ہے۔ احباب شغفہ کاملہ کیلئے دعا فرمائیں۔  
 اسی تنظیم مجھ پر
- (۳) میرے والد صاحب پر ایک مقررہ داؤ ہے جس کا عنقریب فیصلہ ہونے والا ہے  
 احباب با عزت بیعت کے لئے دعا فرمائیں۔  
 محمد احمد بشیر عادل لائبریری

## دلالت

- (۱) خدا تعالیٰ نے ہمیں پانچواں رکھا دیا ہے۔ احباب جماعت بچے کی صحت -  
 رولائی عمر اور فادام دین نینے کئے دعا فرمائیں۔  
 غلام قادر خاں سرسبز روڈ ٹنگ شاہ رومہ
- (۲) اہل تاملانہ ہلاکیوں کے بھرنے ۱۵ کھ پسر فاریت فرمایا۔ بزرگان مسعود و دوستان نادیمان  
 نو نو کوئی درازئی عمر اور فادام دین بھنے کی دعا فرمائیں۔  
 ہارن فیض امڈ خان ازمن

## بڑی جماعتیں توجہ فرمائیں

تخلات ارشاد اصلاح کے علم میں ایک حافظ قرآن ہیں جو ارشاد اصلاح اور  
 دینی امور میں اچھی دانفیت رکھتے ہیں اور کئی بڑی جماعت میں رہ کر سعید کام کر سکتے ہیں  
 اگر کسی جماعت کو حافظ صاحب کی ضرورت ہو اور استفادہ کرنا چاہے تو  
 تخلات پنا سے خط کتابت کریں۔ اور لکھیں کہ حافظ صاحب کو کیا معاوضہ دین گئے۔  
 تخلات ارشاد اصلاح رومہ

## دعائے مغفرت

(۱) مؤرخ، جون کو صبح تین بجے کم مہارک مذکورہ حضرت صاحب کی اہلہ صاحبہ ملی پڑائی  
 کے بعد ہسپتال میں وفات پا گئیں ہیں۔ مرحومہ بیک سیرت خاتون محض (۲) مؤرخ ۵ جون کو  
 محمد خلق صاحب ہونے کو کھانڈ کھانڈی مشورہ پڑی ہے۔ ایا کنگ پشاور میں وفات پا گئے ہیں۔  
 مرحوم نہایت مخلص احمدی تھے۔ ان کی دعا کنگ وفات کی وجہ سے ان کے عزیز بڑوں کو بہت (۳)

(۳) صدر پشاور، احباب جماعت بروہ کی مغفرت اور لہو لگا کر دعا فرمائیں۔ عبدالملک شاہ مسیح سلم  
 کو برکت

# ط یموب دہلی سکیم پر عمل درآمد کا مطالبہ

کراچی ۳۱ جون ترقی اسی کے دکن ملک فیروز خان لون نے کل میاں ایک جیٹا میں گندم اور دھان کی پیداوار بڑھانے کے لئے فوری اقدامات کی ضرورت پر زور دیا۔

انہوں نے کہا کہ جبکہ دہلی میں تاجر میاں سرکاری یا مہربانی وزیر کا اس قسم کا بیان حقیقتاً ہوں کہ مشرقی پاکستان میں نوکس فائے کو رہے ہیں یا مغربی پاکستان میں گندم کے زرخوں میں اضافہ ہوتا جا رہا ہے تو میرا خیال ان سے صرف یہ سادہ سا سوال پوچھنے کو چاہتا ہے کہ آپ نے زیادہ اناج پیدا کرنے کے لئے کیا کیا ہے۔

انہوں نے کہا کہ مشرقی پاکستان میں دھان کی پیداوار صرف دو فی صد بڑھادی جائے۔ تو وہاں دھان کی پیداوار ضرورت سے بڑھ سکتی ہے۔ عبادت نے دھان کی کاشت کا چھاپا فی طریقہ اختیار کر کے دو سال میں اپنی دھان کی پیداوار دس گنی کر لی ہے۔ عبادت نے اس مقصد کے لئے جا پانی ماہروں کی خدمات حاصل کیں۔ آخر حکومت پاکستان نے ایسا کیوں نہیں کیا۔

سلسلہ بیان جاری رکھتے ہوئے انہوں نے کہا کہ سابق پنجاب کے علاقے میں گندم کی قیمتیں برابر بڑھ رہی ہیں۔ سال کے اس حصے میں قیمتیں بڑھ کر آگئی ہیں۔ کیونکہ زرخوں سے جولا فی ماہیہ اور آبیانہ اور کتنا ہوتا ہے۔ اور وہ اس کے لئے اپنا گندم زرخوں کرتے ہیں۔ اس دفعہ انہوں نے کہا کہ اگر یہ ہے کہ حکومت مغربی پاکستان کی پالیسی نے صرف تشریش پیدا دی ہے۔

انہوں نے کہا کہ اگر یہ ہے کہ حکومت مغربی پاکستان کی پالیسی نے صرف تشریش پیدا دی ہے۔ اگر زمیندار یہ محسوس کریں کہ گندم کی کسی فیصدی کمی کا امکان نہیں ہے۔ تو وہ گندم کا ذخیرہ نہیں کرتے۔ لیکن اگر حکومت ذرا ہی گندم کے سخت قوانین نافذ کرے۔ تو وہ نتیجہ اخذ کر لیتے ہیں۔ حکومت کو اناج کی سخت ضرورت ہے۔

انہوں نے مزید کہا کہ سابق پنجاب کے علاقے میں گندم کی قیمتیں برابر بڑھ رہی ہیں۔ سال کے اس حصے میں قیمتیں بڑھ کر آگئی ہیں۔ کیونکہ زرخوں سے جولا فی ماہیہ اور آبیانہ اور کتنا ہوتا ہے۔ اور وہ اس کے لئے اپنا گندم زرخوں کرتے ہیں۔ اس دفعہ انہوں نے کہا کہ اگر یہ ہے کہ حکومت مغربی پاکستان کی پالیسی نے صرف تشریش پیدا دی ہے۔

انہوں نے مزید کہا کہ سابق پنجاب کے علاقے میں گندم کی قیمتیں برابر بڑھ رہی ہیں۔ سال کے اس حصے میں قیمتیں بڑھ کر آگئی ہیں۔ کیونکہ زرخوں سے جولا فی ماہیہ اور آبیانہ اور کتنا ہوتا ہے۔ اور وہ اس کے لئے اپنا گندم زرخوں کرتے ہیں۔ اس دفعہ انہوں نے کہا کہ اگر یہ ہے کہ حکومت مغربی پاکستان کی پالیسی نے صرف تشریش پیدا دی ہے۔

## اعانت افضل

محترم مجید بیگ صاحب پروردگار نے اپنی بی بی علیہ الرحمہ نسرین کے میڈیکل کے امتحان میں پشاور یونیورسٹی میں اول آنے کی خوشخبری میں بہرہ دفتر افضل کو بطور دعاغات ارسال فرمائی۔ فخر احوال احمد حسن انجمن احباب اور مدد لیش حضرت سے درخواست ہے کہ وہ اس پر ہمارا بھی کمی مزید عمل ترقی کے لئے عارفانہ شکر لکھنے سے دینی اور دنیاوی نفع سے ہمیں ملے اور اپنے دائرہ میں سے انھیں کی شکر بنائے۔ (میر افضل)

مقصد زندگی  
احکام ربانی  
اشی صفحہ کار سالہ  
کارڈ آنے پر  
مفت  
عبد اللہ الہ دین سکندر آباد دکن

# پاکستان کی ترقی کیلئے تعلیم کو

عام کر نا ضروری ہے

(امریکی میں پاکستانی طلبہ کی نمائندگی پر ڈاکٹر محمد حسین کوٹلیوالہ کی تقریر) ڈاکٹر محمد حسین کوٹلیوالہ نے کہا کہ پاکستان کی ترقی کے لئے تعلیم کو عام کرنا ضروری ہے۔ انہوں نے کہا کہ پاکستان کی ترقی کے لئے تعلیم کو عام کرنا ضروری ہے۔ انہوں نے کہا کہ پاکستان کی ترقی کے لئے تعلیم کو عام کرنا ضروری ہے۔

ڈاکٹر محمد حسین نے کہا کہ پاکستان کے طلبہ کے اسلامی پہلوؤں پر روشنی ڈالنی اور سماج کی تعمیر کے لئے جتنی زیادہ جوش و خروش ہوگا، پاکستان کی ترقی کے لئے تعلیم کو عام کرنا ضروری ہے۔ انہوں نے کہا کہ پاکستان کی ترقی کے لئے تعلیم کو عام کرنا ضروری ہے۔

ڈاکٹر محمد حسین نے کہا کہ پاکستان کے طلبہ کے اسلامی پہلوؤں پر روشنی ڈالنی اور سماج کی تعمیر کے لئے جتنی زیادہ جوش و خروش ہوگا، پاکستان کی ترقی کے لئے تعلیم کو عام کرنا ضروری ہے۔ انہوں نے کہا کہ پاکستان کی ترقی کے لئے تعلیم کو عام کرنا ضروری ہے۔

ڈاکٹر محمد حسین نے کہا کہ پاکستان کے طلبہ کے اسلامی پہلوؤں پر روشنی ڈالنی اور سماج کی تعمیر کے لئے جتنی زیادہ جوش و خروش ہوگا، پاکستان کی ترقی کے لئے تعلیم کو عام کرنا ضروری ہے۔ انہوں نے کہا کہ پاکستان کی ترقی کے لئے تعلیم کو عام کرنا ضروری ہے۔

ڈاکٹر محمد حسین نے کہا کہ پاکستان کے طلبہ کے اسلامی پہلوؤں پر روشنی ڈالنی اور سماج کی تعمیر کے لئے جتنی زیادہ جوش و خروش ہوگا، پاکستان کی ترقی کے لئے تعلیم کو عام کرنا ضروری ہے۔ انہوں نے کہا کہ پاکستان کی ترقی کے لئے تعلیم کو عام کرنا ضروری ہے۔

دوکان میں تو کھانا پیدا ہونا چاہیے ہے۔ حکومت مغربی پاکستان کو فوری اقدامات کی ضرورت پر زور دیا۔ انہوں نے کہا کہ جبکہ دہلی میں تاجر میاں سرکاری یا مہربانی وزیر کا اس قسم کا بیان حقیقتاً ہوں کہ مشرقی پاکستان میں نوکس فائے کو رہے ہیں یا مغربی پاکستان میں گندم کے زرخوں میں اضافہ ہوتا جا رہا ہے تو میرا خیال ان سے صرف یہ سادہ سا سوال پوچھنے کو چاہتا ہے کہ آپ نے زیادہ اناج پیدا کرنے کے لئے کیا کیا ہے۔

انہوں نے کہا کہ مشرقی پاکستان میں دھان کی پیداوار صرف دو فی صد بڑھادی جائے۔ تو وہاں دھان کی پیداوار ضرورت سے بڑھ سکتی ہے۔ عبادت نے دھان کی کاشت کا چھاپا فی طریقہ اختیار کر کے دو سال میں اپنی دھان کی پیداوار دس گنی کر لی ہے۔ عبادت نے اس مقصد کے لئے جا پانی ماہروں کی خدمات حاصل کیں۔

انہوں نے کہا کہ سابق پنجاب کے علاقے میں گندم کی قیمتیں برابر بڑھ رہی ہیں۔ سال کے اس حصے میں قیمتیں بڑھ کر آگئی ہیں۔ کیونکہ زرخوں سے جولا فی ماہیہ اور آبیانہ اور کتنا ہوتا ہے۔ اور وہ اس کے لئے اپنا گندم زرخوں کرتے ہیں۔ اس دفعہ انہوں نے کہا کہ اگر یہ ہے کہ حکومت مغربی پاکستان کی پالیسی نے صرف تشریش پیدا دی ہے۔

انہوں نے کہا کہ اگر یہ ہے کہ حکومت مغربی پاکستان کی پالیسی نے صرف تشریش پیدا دی ہے۔ اگر زمیندار یہ محسوس کریں کہ گندم کی کسی فیصدی کمی کا امکان نہیں ہے۔ تو وہ گندم کا ذخیرہ نہیں کرتے۔ لیکن اگر حکومت ذرا ہی گندم کے سخت قوانین نافذ کرے۔ تو وہ نتیجہ اخذ کر لیتے ہیں۔ حکومت کو اناج کی سخت ضرورت ہے۔

انہوں نے کہا کہ سابق پنجاب کے علاقے میں گندم کی قیمتیں برابر بڑھ رہی ہیں۔ سال کے اس حصے میں قیمتیں بڑھ کر آگئی ہیں۔ کیونکہ زرخوں سے جولا فی ماہیہ اور آبیانہ اور کتنا ہوتا ہے۔ اور وہ اس کے لئے اپنا گندم زرخوں کرتے ہیں۔ اس دفعہ انہوں نے کہا کہ اگر یہ ہے کہ حکومت مغربی پاکستان کی پالیسی نے صرف تشریش پیدا دی ہے۔

انہوں نے کہا کہ اگر یہ ہے کہ حکومت مغربی پاکستان کی پالیسی نے صرف تشریش پیدا دی ہے۔ اگر زمیندار یہ محسوس کریں کہ گندم کی کسی فیصدی کمی کا امکان نہیں ہے۔ تو وہ گندم کا ذخیرہ نہیں کرتے۔ لیکن اگر حکومت ذرا ہی گندم کے سخت قوانین نافذ کرے۔ تو وہ نتیجہ اخذ کر لیتے ہیں۔ حکومت کو اناج کی سخت ضرورت ہے۔

ذرا جام عشق اعصابی طاقت کی خاص دوا۔ قیمت کوڑا لیکہ ۱۵ روپے ڈاکٹر نور الدین جو دھال بلنگ لاہور

